

LJUBLJANSKI ŠKOFIJSKI LIST

Leto 1935.

Ljubljana, 15. junija 1935.

Štev. 5.

Št. 2623.

41.

O prireditvah s plesom ob cerkv. slovesnostih.

Dogaja se, da prirejajo razna društva pa tudi posamezniki ob cerkvenih slovesnostih, zlasti ob žegnanjih veselice in prireditve s plesom. Vsak verni katoličan mora uvideti, da je taka veselica ali prireditev na dan, ko se vrši cerkvena slovesnost, zelo neprimerna. Večkrat se sliši tudi očitek, kot da bi cerkvene slovesnosti dajale ljudem priliko in povod za pijančevanje in nečistovanje. Proti tem razvadam se ljubljanski škofijski ordinariat že dolgo vrsto let bori. Tako je pred 35 leti prepovedal žegnanje, ako bi se tisti dan vršila veselica s plesom. To prepoved je pozneje še ponovila 2. ljubljanska sinoda. Ker pa se dogaja, da se kljub tej prepovedi vrše plesi na dan cerkvenega žegnanja, zato v skrbi za Vaše duše in za dostojanstvo cerkvenih slovesnosti

določam tole:

1. Pri podružnicah se dovoli žegnanje le pod pogojem, da izjavita pred krajevnim župnikom ali njegovim namestnikom ključarja dotične podružnice, oziroma če sta ta dva zadržana, druge verodostojne osebe, da se za dan cerkvenega žegnanja v vasi in v soseski ne pripravlja ples ali prireditev s plesom. To izjavo mora župnik dobiti vsaj osem dni pred žegnanjem. Ako župnik te izjave ne dobi, se tisto žegnanje pri podružnici ne sme vršiti. Gg. župniki se morajo te določbe strogo držati.

2. Ako bi katero društvo ali posameznik kljub tej izjavi priredil ples na dan, ko je v kraju žegnanje, in bi se ples tudi vršil, potem v naslednjem letu pod nobenim pogojem ne bo tam žegnanja. Odločba je strogo obvezna.

3. Ako prirede ples tuji ljudje, domačini pa se ga v večjem številu ne udeležijo, se sme vršiti žegnanje v naslednjem letu.

4. Prosim vsa društva in posameznike, da ne prirejajo plesnih prireditev na dan, ko je žegnanje pri župni cerkvi.

5. Škofijski ordinariat bo prepovedal kakršnokoli izredno cerkveno slovesnost, ako se bo izrabljala za prireditev s plesom.

6. Slovesna blagoslovitev doma, zastave in podobno se ne bo dovolila nobenemu društvu, ako ne bo dalo zagotovila, da na dan blagoslovitve ne bo priredilo plesa.

7. Gg. dušni pastirji naj te določbe vsako leto vernikom s prižnice preberejo.

8. Gg. župnikom naročam, naj sproti obveste škofijski ordinariat, ako bi se na dan cerkvene slovesnosti vršila prireditev s plesom.

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

† Gregorij,
škof.

Praznovanje evharističnega kongresa po cerkvah zunaj Ljubljane.

Kjer bo mogoče, naj se v času evharističnega kongresa prirede po župnijskih in kuratnih cerkvah izven mesta Ljubljane sledeče slovesnosti:

Dne 28. junija zvečer ob otvoritvi kongresa slovesne litanije presvetega Srca Jezusovega;

dne 29. in 30. junija slovesna (peta) sv. maša pred izpostavljenim sv. Rešnjim Telesom, ki naj bo 29. junija kakor v direktoriju, 30. junija pa de sanctissimo Corde.

Popoldne naj se oba ta dneva opravi ura molitve pred izpostavljenim sv. Rešnjim Telesom.

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

† Gregorij,
škof.

43.

Sprejem v škofijsko duhovsko semenišče.

V škofijsko duhovsko semenišče v Ljubljani se sprejemajo mladeniči, ki so naredili zrelostni izpit na kaki srednji šoli, so popolnoma zdravi in imajo poklic za duhovski stan. Abiturienti realnih gimnazij morajo naknadno napraviti izpit iz grškega jezika, abiturienti realke pa iz latinskega in grškega jezika.

Študijska doba traja od šolskega leta 1935/36 dalje šest let, in sicer dve leti filozofija, štiri leta pa teologija.

Prošnja za sprejem se pošlje škofijskemu ordinariatu do 31. avgusta. Imeti mora sledeče priloge: rojstni in krstni list, birmsko potrdilo, zrelostno spričevalo, zdravniško spričevalo in curriculum vitae, v katerem naj bo popisano življenje, družinske razmere in dosedanje študije prosilca. Prošnja se izroči pristojnemu župnemu uradu, ki ji priloži še npravstveno spričevalo in jo s svojimi pripombami pravočasno pošlje škofijskemu ordinariatu.

Vsak prosilec naj se do 31. avgusta tudi osebno predstavi semeniškemu vodstvu.

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

† Gregorij,
škof.

44.

Sprejem v škofijski zavod sv. Stanislava v Št. Vidu nad Ljubljano

za šolsko leto 1935/36.

Na škofijski klasični gimnaziji v zavodu sv. Stanislava v Št. Vidu nad Ljubljano se bodo vršili sprejemni izpiti za I. gimn. razred dne 1., 2. in 3. julija 1935. K sprejemnemu izpitu se bodo pripustili samo

tisti učenci, ki nameravajo prositi za sprejem v zavod in so se rodili v letih 1922 do 1925 ter so dovršili vsaj štirirazredno osnovno šolo. Kjer je 5- ali 6-razredna šola, navadno ne zadostujejo samo štirje razredi, ampak je treba radi slovničnega znanja vsaj pet razredov.

Starši naj pošljejo ali pa osebno prineso s 5 Din kolkovane prijave za sprejemni izpit do 20. junija t. l. ravnateljstvu škofijske klasične gimnazije v Št. Vidu nad Ljubljano. Prijavi se priloži: 1. šolski izkaz (knjižica), 2. rojstni in krstni list, 3. dopisnica z natančnim naslovom prosilca, da bo moglo ravnateljstvo pravočasno sporočiti, kateri dan naj pride dotični k izpitu.

Kdor naredi sprejemni izpit, s tem še ni sprejet v zavod, ampak mora v ta namen pri vodstvu zavoda vložiti še posebno prošnjo, ki je pa ni treba kolkovati.

Sprejemajo se le telesno zdravi, нравno nepokvarjeni in dobro vzgojeni dečki, zakonski sinovi dobrih, krščanskih staršev; zlasti taki, o katerih je upati, da se bodo po dovršeni gimnaziji posvetili duhovskemu stanu. Prvi namen zavoda je namreč vzgoja duhovskega naraščaja. Zato se daje vsem dijakom temu namenu primerna vzgoja, a se nihče ne sili, da bi moral iti v bogoslovje, ako nima za to veselja ali poklica.

Prošnje za sprejem v zavod se sicer naslove na škofijski ordinariat v Ljubljani, a se ne pošiljajo tja, ampak jih prineso starši, oziroma njihovi namestniki osebno vodstvu zavoda v Št. Vidu, in sicer najbolje na dan sprejemnega izpita, da si tako prihranijo dvojno pot. Ob isti priliki predstavijo vodstvu tudi dečka, da ga osebno spozna.

Za sprejem v zavod pa lahko prosijo tekom meseca julija tudi oni učenci, ki bodo napravili sprejemni izpit na katerikoli državni gimnaziji. V tem primeru morajo prošnji za sprejem priložiti šolski izkaz s potrdilom o opravljenem sprejemnem izpitu ter krstni in rojstni list.

V II., III. in IV. gimnazijski razred se sprejemajo samo dobri in nepokvarjeni dijaki s klasičnih gimnazij, z odličnimi in prav dobrimi izpričevali. Ponavljavci se ne sprejemajo. Prošnji za sprejem naj prilože zadnje šolsko izpričevalo ter rojstni in krstni list. Priglasiti se morajo osebno tekom meseca julija, avgusta se ne sprejemajo več.

Letno plačilo se določa po izpričevalu in gmotnih razmerah dotične družine. Polno plačilo za dečke ljubljanske škofije znaša za celo šolsko leto 6000 Din, za dečke iz drugih škofij pa 7000 Din. Plača se lahko tudi z živežem po tekočih tržnih cenah. Ubožnim prosilcem z odličnimi izpričevali se ta znesek primerno zniža. Če se dijak dobro izkaže s pridnostjo, pobožnostjo in vljudnostjo, uživa glede plačila v nadaljnjih razredih še večje ugodnosti. Vsa druga pojasnila glede obleke, knjig itd. se dobe o priliki zglasitve v zavodu.

Vodstvo zavoda sv. Stanislava v Št. Vidu nad Ljubljano.

Družba treznosti.

Družba treznosti je pod varstvom sv. Janeza Krstnika. Letos pa pade ta praznik na ponedeljek. Ker je v soboto, 29. junija, na praznik sv. Petra in Pavla, in v nedeljo, 30. junija, evharistični kongres v Ljubljani, je umestno, da se letos praznuje spomin sv. Janeza Krstnika v cerkvenih govorih že v nedeljo, 23. junija.

Po škof. odredbi z dne 2. marca 1927 se mora Družba treznosti ustanoviti v vsaki župniji. In vendar je v ljubljanski škofiji še nekaj župnij, kjer se ta nad vse koristna družba ni ustanovila. Žalostno je, ko gledamo vsak dan bridke in pogubne sadove nezmernega pitja! Clama, ne cesses! Praedica verbum opportune, importune; argue, obsecra, increpa in omni patientia et doctrina! Ni drugače; ljudi je treba prepričati o škodljivosti nezmernega uživanja alkoholnih pijač. Le, če bodo o tem prepričani, bodo bolj zmerni. Ko bo to prepričanje prevzelo večino ljudi, bo tudi zakonodaja izdatneje pomagala.

Vsi smo dolžni po svojih močeh delati za treznost: domača vzgoja, šola, občina, banovina, država, zlasti pa Cerkev.

Zato prosi Družba treznosti vse dušne pastirje, naj ob vsaki priložnosti svare pred alkoholom, nedeljo pred sv. Janezom Krstnikom pa naj v prešinljivih govorih vernike spodbujajo k prelepi čednosti treznosti.

Vodstvo Družbe treznosti.

Št. 2636.

46.

Binacija.

Vedno pogosteje prihajajo prošnje za binacijo v takih primerih, ko se po kan. 806, § 2, ne sme dovoliti. Vzrok za binacijo je edino to, če bi brez binacije precejšen del vernikov (kakih 50) ne moglo opraviti svoje nedeljske dolžnosti.

Gospodje, ki prosijo za binacijo, naj se na to ozirajo in naj v svoji prošnji povedo, zakaj bi brez binacije precejšnjemu delu vernikov ne bilo mogoče biti pri sv. maši.

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

† Gregorij,
škof.

Št. 2322.

47.

Uslužbeni davek od mašnih štipendij.

Z dopisom od dne 15. maja 1935, št. 14.336/1, je kr. banska uprava dravske banovine v Ljubljani obvestila škof. ordinariat, da je finančno ministrstvo z odlokom br. 71.419 v zgornji zadevi razsodilo:

»Mašni dohodki katoliškega klera spadajo v vrsto tistih dohodkov, ki so navedeni v členu 89, točka 1 zakona in točka 5 člena 89 pravilnika pri zakonu o neposrednih davkih (štolnina in takse od cerkvenih obredov, ki jih prejema duhovne osebe) in se brezdvomno smatrajo kot dohodki, podvrženi uslužbenskemu davku.

Dejstvo, da ti dohodki niso vračunjeni v kongruo, ne tiče kvalifikacije dohodka. Prav po tem, ker ti dohodki niso vračunjeni v kongruo, jih je treba obdačiti kot dohodke iz svetega opravila poleg rednih pripadnosti takih oseb in na način, predviden v čl. 99, točka 10 pravilnika pri zakonu o neposrednih davkih.«

To se naznanja vsem prizadetim dušnim pastirjem.

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

Ignacij Nadrah,
gen. vikar.

Št. 2361. 48.

Tedensko prijavljanje prebivalstva.

Temeljem uredbe o prijavljanju prebivalstva,¹ ki je stopila v veljavo dne 1. maja 1930, predlagajo krajevnemu policijskemu oblastvu (državnemu, odnosno občinskemu, če državnega ni, § 1) prijave — odjave rojenih, poročenih in umrlih oseb na teden s seznamom oni organi, ki vodijo dotične matrike (§ 4).

Glasom došlega sporočila ministrstva pravde v Beogradu z dne 27. maja 1935, št. 14.204, nekateri matični uradi ne vršijo te dolžnosti.

Z ozirom na to se prizadeti matični uradi ljubljanske škofije s tem opozarjajo, naj se v zadevi ravnajo po predpisih in naj pošiljajo omenjene sezname redno in točno.

V vednost se obenem pripominja, da se selski občini prijavi in odjavi samo oni, ki ni stalen prebivalec v dotični občini, ali ki ni državljan kraljevine.²

V Ljubljani, dne 15. junija 1935.

Ign. Nadrah,
gen. vikar.

49.

Kupne in menjalne pogodbe.

Glede kupnih in menjalnih pogodb veljajo sledeče določbe:

1. Pogodbe morejo sklepati le juridične osebe, ne pa uradi, ker ti nimajo prostora v zemljiški knjigi. Torej n. pr.: Župna cerkev sv. Nikolaja v A., podružna cerkev sv. Ambroža v B., župna nadarbina v C., šolska občina v Č., ne pa župni urad itd. K temu se pristavi: zastopana po župniku — in ključarjih —; pri nadarbini pa samo: po župniku —.

2. Navesti se mora parcelna številka, vložna številka in davčna (katastrska) občina. Če se proda ali kupi cela parcela, se zapiše samo številka; če pa samo del parcele, se mora ta del natančno označiti, n. pr. del p. št. 51, označen sedaj s p. št. 51/2, ali z oznako ABCD na legopisnem načrtu. Legopisni načrt pri deljenih parcelah mora napraviti državni geometer; pri celih zadostuje s svinčnikom narejen prerisek po občinski mapi.

3. Navesti se mora izmera in cena.

4. Na koncu se mora dostaviti datum, kraj in žig.

5. Podpisov župnika in ključarjev ni treba overiti, ker jih overita škofijski ordinariat in kr. banska uprava; pač pa se mora overiti pri sodišču ali pri notarju podpis prodajalca in menjalca (ne pa kupca), ker se sicer svet ne more izknjižiti.

6. Po podpisu se mora pogodba z enim prepisom predložiti davčni upravi v 15 dneh radi pristojbinske prijave. Sedaj znaša prodajna pristojbina: državna 4%, banovinska 1,5% kupnine. Cerkve, nadarbine in šole kot juridične osebe ne plačujejo te pristojbine, ker plačujejo vsako leto dopolnilno prenosno takso (pristojbinski namestek). Druga stranka pa, če ni juridična oseba, mora plačati svoj del, to je polovica (sedaj $2\frac{3}{4}\%$).

¹ Uradni list kr. banske uprave Dravske banovine v Ljubljani, dne 19. februarja 1930, str. 401—408. — ² Isto, str. 404.

7. Pri vsaki pogodbi naj se napravijo vsaj štirje prepisi poleg izvirnika: en prepis za davčno upravo, drugi za zemljiško knjigo, tretji za cerkev ali nadarbino, četrti za drugo stranko.

8. Ko se pogodba po plačani pristojbini predloži škof. ordinariatu, se ji mora priložiti: a) posestni list, b) legopisni načrt, c) izjava dveh zapriseženih cenilcev, da kup ali prodaja nista cerkvi ali nadarbini v škodo, marveč v korist.

9. Pogodbe z zneski do 4000 Din potrjuje poleg škof. ordinariata kr. banska uprava, do 10.000 Din ministrstvo pravde, od tega zneska dalje vladar.

10. Ko je pogodba odobrena od škof. ordinariata in od drž. oblasti, in vknjižena, se pogodba oziroma prepis shrani v arhivu in prodaja ali nakup vpiše v inventar in kroniko.

Pripominja se, da se dobe golice za kupne in menjalne pogodbe tudi v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani.

Koncert Ciril-Methodovega zbora.

Ob evharističnem kongresu priredi Ciril-Methodov zbor iz Zagreba dva koncerta izbranih pesmi vzhodne cerkve. — Prvi koncert bo 29. junija, sv. Petra in Pavla dan, ob pol 7 zvečer v frančiškanski cerkvi. Peli bodo prekrasne staroslovenske mašne speve skladatelja A. Česnokova.

Na drugem koncertu, ki bo v ponedeljek, 1. julija, ob 8 zvečer v Unionu, bodo peli veličastne, čudno globoke skladbe različnih ruskih, rusinskih, jugoslovanskih skladateljev.

Na oba koncerta, na tega drugega, pa še prav posebej opozarjamo. Tako lepih, slovesnih pesmi drugače nimamo prilike slišati. Zbor sam po svojem izredno lepem petju slovi. Zato naj te prilike nihče ne zamudi, ampak si vstopnice že naprej oskrbi. Zboru, ki pride iz Zagreba slaviti Kristusa, našega Kralja v sv. Rešnjem Telesu, moramo svoje priznanje in hvaležnost pokazati tako, da se koncertov udeležimo. Če se že toliko žrtvuje in pride kongres proslavljat, ga vsaj škode obvarujmo. Kristus bo njim in nam žrtve obilno povrnil.

Vstopnice se dobe pri Glasbeni Matici, v Jugoslovanski knjigarni in v trafiki hotela Uniona.

Gg. dušni pastirji se naprošajo, da obisk koncertov vernikom priporočé.

Duhovne vaje za duhovnike.

Skupne duhovne vaje za duhovnike bodo letos v Zavodu sv. Stanislava v Št. Vidu nad Ljubljano od 15. do 19. julija. Vodil jih bo p. Ivan Zoré, D. J.

Gg. duhovniki, ki se žele udeležiti teh skupnih duhovnih vaj, naj se prigrasijo ali škof. ordinariatu ali naravnost vodstvu Zavoda svetega Stanislava.

52.

Razne objave.

Vidov dan. Glede cerkvene proslave letošnjega Vidovega dne se opozarjajo vsi prizadeti na določilo letošnjega liturgičnega direktorija na str. 98: *dicitur M. de festo ss. Cord. Maša in colore nigro ni dovoljena.*

Verouk na strokovno nadaljevalnih šolah. Dušnim pastirjem v župnijah, kjer se nahajajo strokovne nadaljevalne šole, se naroča, da do 30. junija t. l. sporoče škof. ordinariatu imena dušnih pastirjev, ki bodo poučevali na imenovanih šolah, da se naznanijo kr. banski upravi.

Cerkveni in nadarbinski gozdovi. Po zakonu o gozdovih iz l. 1929 morajo imeti vse cerkve in nadarbine programe za sečnjo, ki jih potrjuje kr. banska uprava. Zakon zahteva, da se morajo ti programi predložiti po okrajnih načelstvih kr. banski upravi v potrjenje do 1. julija 1935. Čuje se pa, da je še zelo malo župnih uradov to izpolnilo. Zato se ponovno naroča, naj vsi prizadeti predložijo predpisane programe. (Prim. Škof. list, 1931, 118; 1933, 19, 48, 86; 1934, 63.)

53.

Konkurzni razpis.

Z okrožnico škofijskega ordinariata z dne 31. maja 1935, št. 2435, sta bili z zaključnim rokom do 30. junija 1935 razpisani župniji Bukovščica in Trata v loški dekaniji.

54.

Škofijska kronika.

Imenovani so bili: Za suplenta-veroučitelja: Peter Eržen, kaplan v Sostrem, za drž. realno gimnazijo v Kočevju; in Janko Sedej, kurat v umobolnici na Studencu, za I. drž. realno gimnazijo v Ljubljani; za veroučitelja-pripravnika na drž. narodni šoli v Mostah pri Ljubljani: Jožef Premrov, kaplan v Sodražici, in Janko Žagar-Sanaval, kaplan na Jesenicah; Andrej Klobasa, duhovnik lavantinske škofije, za honor. ban. duhovnika v umobolnici na Studencu; Franc Jeglič, kaplan na Trati, za upravitelja te župnije, in Franc Šušteršič, župnik v Selcih, za ekskurendo-upravitelja župnije Bukovščica.

Umrli so: Janez Rihtaršič, župnik v Bukovščici, dne 26. maja 1935, v starosti 66 let (pokopan v Selcih); p. Bernard Drab, FF. Miseric., v Kandiji pri Novem mestu, dne 28. maja 1935, v starosti 81 let; Jožef Brajec, župnik na Trati, dne 31. maja 1935, v starosti 61 let; in p. Pij Žankar, O. F. M., v Ljubljani dne 31. maja 1935, v starosti 59 let. — Naj v miru počivajo!

Škofijski ordinariat v Ljubljani,
dne 15. junija 1935.

† Gregorij,

škof.

Jože Jagodic,
v. d. ravn.

...vsega, kar je v zvezi s tem, kar je v zvezi s tem, kar je v zvezi s tem...

Razne objave

...vsega, kar je v zvezi s tem, kar je v zvezi s tem, kar je v zvezi s tem...

Koncert Ciril-Methodovega zbora.

Konkurzni razpis

Škofijska kronika

- Vsebina: 41. O prireditvah s plesom ob cerkvenih slovesnostih. — 42. Praznovanje euharističnega kongresa po cerkvah zunaj Ljubljane. — 43. Sprejem v škofijsko duhovsko semenišče. — 44. Sprejem v škof. zavod sv. Stanislava v št. Vidu na Ljubljano. — 45. Družba treznosti. — 46. Binacija. — 47. Uslužbeni davek od mašnih stipendij. — 48. Tedensko prijavljanje prebivalstva. — 49. Kupne in menjalne pogodbe. — 50. Koncert Ciril-Methodovega zbora. — 51. Duhovne vaje za duhovnike. — 52. Razne objave. — 53. Konkurzni razpis. — 54. Škofijska kronika.

Izdajatelj: Škofijski ordinariat (Ignacij Nadrah). — Odgovorni urednik: Jože Jagodiec.
 Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani: Karel Čeč.